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Přihláška ke studiu na vysoké škole

Tento leták je určen rodičům, jejichž děti se chtějí přihlásit na bakalářský nebo magisterský 
kurz. Jeho cílem je stručně objasnit, jak se studenti k takovému studiu přihlašují.

Podání přihlášky na vysokou školu může být komplikované; podrobnosti vám může 
vysvětlit vaše dítě, nebo se můžete zeptat na jeho střední/odborné škole, popřípadě ve 
svém vzdělávacím centru (Connexions Centre).

Vyšší vzdělání

Vyšší vzdělání (Higher Education – HE) je termín používaný pro kurzy zakončené 
získáním titulu, diplomu, a pro další kurzy na vysoké škole. Předpokladem pro přihlášení 
na všechny tyto kurzy je obvykle absolvování studia A-levelů nebo jejich ekvivalentu 
Národních kurzů úrovně 3. V této edici najdete také letáky o A-levelech a profesních 
kurzech. Většina lidí je starší 18 let, když začne studovat vysokou školu; mnoho mladých 
lidí jde na vysokou školu přímo po dokončení studia A-levelů (nebo jejich ekvivalentu), 
někteří lidé se hlásí na vysokou školu později.

Univerzita? Vysoká škola?

Bakalářské kurzy nabízejí zejména univerzity a vysoké školy / instituty vyššího vzdělání. 
Nicméně v současnosti nabízejí kurzy vyššího vzdělání i některé odborné školy dalšího 
vzdělávání. Bakalářské studium obvykle trvá tři až čtyři roky, některé studium, jako 
medicína, trvá déle. Níže než bakalářské kurzy stojí Foundation degrees a Higher 
National Diplomas – jde o profesní kvalifikační kurzy, po jejichž absolvování můžete získat 
plnohodnotný titul.

Existují také specializované vysoké školy, které se soustředí pouze na jeden obor – 
například umělecké vysoké školy nebo zemědělské vysoké školy.

Kdy se lidé přihlašují?

Na většinu kurzů se musíte přihlásit v září, rok před začátkem samotného studia. Jestliže 
si váš syn nebo dcera chce dát roční „pauzu“, než půjde na vysokou školu, může se 
přihlásit dva roky předem, nebo počkat, až bude mít výsledky závěrečných zkoušek.
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Jak se lidé přihlašují?

Centralizovaný přijímací systém využívaný UCAS – Službou pro přijímání na vysoké 
a vyšší odborné školy (Universities and Colleges Admission System) zahrnuje většinu 
bakalářských, magisterských a diplomových kurzů v UK. 

Vaše dítě se může přihlásit maximálně na pět kurzů. Všechny přihlášky jsou podávány 
on-line. Jestliže Vaše dítě studuje na střední nebo vyšší odborné škole, bude školou 
informováno o tom, jak se přihlásit a obdrží pomoc. Přístup k informacím o množství 
kurzů a jednotlivých vysokých a vyšších odborných školách získáte na většině středních 
škol,vyšších odborných škol nebo v místních Vzdělávacích centrech (Connexions Centre). 

Po podání přihlášky

Když vysoká škola / univerzita obdrží přihlášku vašeho dítěte, může:

 1)  mu přímo nabídnout místo, pokud dosáhl určitého hodnocení v závěrečných  
  zkouškách. Tomu se říká PODMÍNĚNÁ nabídka;
nebo  2)  mu nabídnout pohovor a pak se rozhodnout, zda mu předloží podmíněnou  
  nabídku; 
nebo  3)  ho odmítnout;
nebo  4)  mu nabídnout definitivní místo. To se však stane pouze v případě, že už   
  žák škole předal výsledky závěrečných zkoušek.

Co dál?

Systém UCAS nabízí žadateli, aby si ponechal DVĚ podmínečné nabídky, které obdrží. 
Žadatel se musí rozhodnout, která z nabídek bude stát na prvním místě a kterou má „pro 
jistotu“. Druhá nabídka „pro jistotu“ obvykle požaduje nižší hodnocení než první nabídka. 
Nicméně, žadatel se nemusí rozhodovat, kterou nabídku přijme a kterou odmítne, dokud 
neobdrží odpovědi ze všech kurzů, na než se hlásil. V následujících několika letech se 
možná systém změní a bude možné ponechat si pouze jednu nabídku.

Komplikované?

Je to poměrně komplikované. Střední/odborná škola by měla vašim dětem všechno 
vysvětlit, ale klidně se ve škole informujte, chcete-li se dozvědět detaily, anebo se zeptejte 
osobního poradce vašeho dítěte ve vzdělávacím centru (Connexions Centre). Tam vám 
také vysvětlí, jak má vaše dítě postupovat, až v létě obdrží výsledky svých závěrečných 
zkoušek.


